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FACEBOOKOVÉ DISKUSE
 
 Náhodně  jsem  vybral  krátkou  ukázku  z
facebookové  diskuze,  nejde  mi  o  obsah,  ale  o
pravopis.
Cituji:
Diskutující A (dejme tomu Josef): …  pánovi nebili
na vojně...
Diskutující  B  (dejme  tomu  Karel):  Vy  by  jste  si
hlavně měl znovu opakovat mluvnici …

Josef:  Tu mluvnici byste si měl opakovat vy!

  Co  tomu  říkáte?  Já  si  myslím,  že  by si  pánové  měli  mluvnici
zopakovat oba! 
    Chápu, že mnohdy „v zápalu boje“ obě argumentující skupiny
leccos přehlédnou, někdy dojde na překlepy,  ale některé věci  jsou
těžko  přehlédnutelné.  Zvláště  když  se  Josef  i  Karel  vydávají  za
odborníky.
     Možná znáte známá slovní spojení, která mohou třeba jen při
posunutí čárky zcela změnit význam věty. Např.:

POPRAVIT NELZE, UDĚLIT MILOST!
POPRAVIT, NELZE UDĚLIT MILOST!

   Pochopitelně  správné i/y ve větě udělá divy, viz:
CHTĚL MÍT  VLASY!
CHTĚL MÝT  VLASY!

   Přiznám se, že i v Kobře, která neprochází jazykovou korekturou,
se dají najít chyby. Pochopitelně mě velmi mrzí a snažím se, aby jich
bylo málo. Vzpomínám si, že jsem taky jednu autorku dokonce na
titulní  straně  přejmenoval,  a  to  jsem přehodil  jen  jedno  písmeno
(RUNČÍKOVÁ x RUČNÍKOVÁ)!
    Takže ať hodí  kamenem,  kdo je bez viny.  Jen podotýkám, že
někdy je lepší dvakrát číst. Přeji Vám, ať se chybám vyhnete. Zvláště
při facebokových diskuzích, kdy chcete ukázat tomu druhému, že je
méně vzdělaný a vzápětí svoji chybou ukážete svoji „vzdělanost!“

VáclaV
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VÍTE, ŽE ...

- Dana Beranová vystoupila na autorském čtení ve středu 29.března
2023 v Liberci   v herně Světa Jotunheim  v Železné 10 hned za
libereckou  radnicí,  u  kostela  sv.  Antonína.  Představila  mimo  jiné
svoji knihu Zpěv straky. 

-  Václav  Franc  vydal  e-knihu  František v  nakladatelství  Martina
Koláčka Eknihy jedou... Viz zde https://eknihyjedou.cz/frantisek .

- Václav Franc získal 2.cenu na literární soutěži Hlinecký hrneček v
kategorii dospělí (IV.kategorie) za příspěvek Hemingwayův Stařec a
moře  na  téma  Knížka,  kterou  mám  rád.  Vyhlášení  se  konalo  v
Městské knihovně v Hlinsku ve středu 29.března 2023.     VáclaV

ČAJ č. 199 – Peggy Kýrová a objevitelé atd.

  Dubnový  ČAJ  se  zaměřil  na  „objevitele,  dobrodruhy  a
průkopníky,“ jak prozrazuje úryvek básně Tomáše Choury na titulní
straně ze stejnojmenného sborníku plzeňských literátů.

  Editorkou  sborníku  je  Peggy  Kýrová,  která  ochotně  poskytla
rozhovor. Přiznala: „Chtěla bych toho stihnout ještě tolik!“ Její tvůrčí
i cestovatelský potenciál je obdivuhodný! 

 Objevitele  zastupuje  150.výročí  narození  prof.  MUDr.  Jana
Janského, objevitele krevních skupin. Z podobného soudku je moje
povídka „Objev profesora Hybrise.“                         VáclaV

ŘEKNI MI, CO ČTEŠ ...

Ray Bradbury - PAMPELIŠKOVÉ VÍNO
Překlad: Tomáš Hrách, vydáno: 1995, Arcadia

Originální název: Dandelion Wine, 1957, e-kniha

  „Skvělej  způsob,  jak si  uchovat  červen,  červenec a  srpen.“ Tak
charakterizuje hlavní hrdina Douglas výrobu pampeliškového vína.
Já parafrázuji, že je to i skvělý způsob, jak si uchovat vzpomínky na
dětství, neboť „kdysi každému z nás bylo deset.“
  Raymond Douglas Bradbury (* 1920, Waukegan, Illinois – † 2012,
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Los  Angeles,  Kalifornie)  byl  americký  romanopisec,  povídkář,
básník,  esejista,  autor  mnoha  scénářů  a  divadelních  her.  Napsal
množství hororových a sci-fi románů a povídek. Tentokrát se vrátil
do  dětství,  do  prázdninových měsíců  roku 1928,  kdy dvanáctiletý
Douglas se svým mladším bratrem Tomem prožívá v městečku ve
státě Illinois běžné, a přece výjimečné dny, kdy si uvědomuje vlastní
existenci, poznává život ze všech stran, bohužel i stárnutí či smrt. 
  Douglas  má  svůj  žlutý  poznámkový  blok,  touží  po  nových
teniskách, stroji  na štěstí, poznává, jak vzniká noc a další moudra,
jako například, že „ve válce se nevyhrává“ a „procházka po ránu na
jaře  je lepší než ujet v nadupaným autě osmdesát mil.“
  Píše se rok 1928 v kinech se hrají filmy s Charlie Chaplinem, ve
městě  žije  řada  zajímavých postav  či  figurek,  jako třeba  vetešník
Jonas,  kamarád  John  Huff,  který  se  musí  odstěhovat,  či  Helen
Bentleyová,  které  nikdy nebylo  deset.  Tato  kapitola,  kdy se  stará
žena dívá do minulosti, je podle mého názoru jedna z nejlepších. 
Musím napsat, že nostalgické návraty do dětství mám hodně rád. A
tak jsem se s chutí začetl, vzpomínal na své dětství a nechal se nést
prázdninovým časem, který je nenávratně ztracen.  
  Pampeliškové víno, které vyrábí Douglasův dědeček, je hřejivým
pohlazením po duši vnímavého čtenáře, nezapomínajícím, že i jemu
bylo kdysi deset. VáclaV

DANINO FACEBOOKOVÉ ZAMYŠLENÍ:
 O KNIZE ZPĚV STRAKY

  · 
Co vám v knihkupectví neřeknou aneb vy se ptáte, já odpovídám:
Je to pro děti?
Ne, Zpěv straky podle mě ne.
Je to pro chlapy?
Určitě ano. Mezi betačtenáři jsem měla dokonce převážně muže.

A byli spokojení.
Může si knihu přečíst puberťák?
Pokud váš puberťák ví, že děti nenosí čáp a viděl alespoň jeden

strašidelný díl  Simpsonových,  klidně si  může přečíst  Zpěv straky.
Věřím, že žádnou psychickou újmu neutrpí.
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Je tam nějaká ta láska?
Romantická  linka  tam je,  ale  jen  slaboučká.  Přesto  si  troufám

tvrdit, že se do kováře Tebora zamiluje 9 z 10 čtenářek.
Je tam násilí?
Je. Ale ne samoúčelné. A ne v nějak přemrštěné míře. Nicméně

svět je zasazen do kulis středověku.
Co pointa? Bude nějaká?
Bude  a  ne  jedna.  Pointu  má  každá  kapitola,  takže  milovníci

takových těch chytřejších, překvapivých fantasy si přijdou na své.
Není hlavní hrdinka nějaká potřeštěná náctiletá čarodějka?
Ne, bohové chraňte! Henice je 33. Celkem ví, co od života chce,

ale taky ví, že ne všechno dostane.
Je tam propracovaný fantasy svět?
Kniha nestaví na nějakém super složitém, jiném světě. Co je jiné,

je propracované, aby to fungovalo. Ale nejsou tam zdlouhavé popisy.
Na to mě neužije.

Bude druhý díl?
Bude! Už je skoro dopsaný.  
Máte-li další otázky, klidně se ptejte� �
             Dana Beranová – spisovatelka (převzato z facebooku)

ZPĚV STRAKY V LIBERCI

29.3.2023  se  uskutečnila  beseda  o  mé  knize  Zpěv  straky  ve
Fantasy klubu v Liberci. Akci mi moderovala paní Jitka Ládrová -
spisovatelka fantasy, která  bude brzy mojí kolegyní. Na podzim jí
vychází kniha u nakladatelství Host.

Kromě písniček, které jsme s manželem zazpívali,  a úryvku, který
jsme  četla  z  knihy,  si  diváci  užili  soutěž.   Na  celé  čáře  s  plným
počtem bodů zvítězila čtenářka z Liberce, která mou knihu už četla a
to velmi  pečlivě.  Její  otázky při  závěrečné besedě mě velmi  mile
překvapily. Všimla si totiž jemných náznaků a zmínek, které budou
rozvinuty až v dalším dílu. 

Po oficiální části večera jsme se přesunuli s většinou zúčastněných
do blízké pizzerie, kde se pokračovalo v povídání nejen o strakách.

Dana Beranová 
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ŘEKNI MI, CO ČTEŠ ...

Pavel Kosatík, Michal Kolář
JAN MASARYK – PRAVDIVÝ PŘÍBĚH

Mladá fronta a.s., třetí přehlédnuté vydání, 2016

Obsáhlá monografie o Janu Masarykovi nás provází od dětství až
do jeho nevyjasněného úmrtí. Čtenář se dozví celou řadu známých i
méně známých informací ze života syna T.G. Masaryka, jeho školní
neúspěchy,  pokusy změnit  život  ve  Spojených státech  na  počátku
20.století,  Janovu  vojenskou  anabázi  za  1.světové  války,  jeho
zdravotní  peripetie,  manželství,  počátky  v  diplomacii  a  práci
velvyslance  v  Londýně  až  do  konce  1.republiky.  Pochopitelně
nechybí ani Janovo působení za 2.světové války a návrat do vlasti  v
pozici ministra zahraničí ústící do únorových událostí roku 1948. 

Oceňuji,že kniha nehledá senzace. Třeba i v závěrečné kapitole
kolem úmrtí Jana Masaryka.

Přiznám  se,  že  jsem  četl  různé  knihy,  hlavně  co  se  týče
nevyjasněného úmrtí, ale zaujalo mě líčení vztahů členů londýnské
vlády, nevěděl jsem, že udržoval poměr s Olgou Scheinpflugovou a
celou řadu dalších věcí.

Kniha  je  doplněna  obrazovou  přílohou  a  jmenným rejstříkem,
stejně jako obsáhlými prameny, odkud autoři čerpali.

Všem zájemcům o historii knihu vřele doporučuji. Myslím si, že
by si ji  měli přečíst  především mladší čtenáři,  kteří  o té době a o
životě Jana Masaryka většinou nemají velké povědomí. Jednak je to
zajímavé čtení, zároveň stručná  historie národních dějin přelomu 19.
a první poloviny 20.století.

Ještě  moje  úvaha,  na  kterou  kniha  částečně  odpovídá.  Proč
Masaryk nepodal  demisi  společně s  ostatními  ministry?  Možná si
představoval,  že  jednou  bude  stejně  jako  jeho  otec  prezidentem
Československa. Kdo ví? VáclaV

P.S.  Moc  jsem nepochopil  (možná  komerční  tah?),  proč  je  na
obálce snímek z filmu o Janu Masarykovi, kde jej hrál Karel Roden.
Nic proti herci, ale myslím si, že šlo použít některou z fotografií z
knihy. 
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I letos vychází sborník z literární soutěže Řehečská slepice.

KOBRA
Kulturní občasník regionálních autorů

Interní tiskovinu regionálních autorů Jičínska
Připravil : Václav Franc, K Hájku 1724,  509 01 Nová Paka

Franczub@seznam.cz
Ročník 24.   Číslo 4.  Duben 2023.

( 5.dubna  2023)
ikobra.rehec.cz 
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